

共融堂訊

聖枝主日

2022/04/10 (丙年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270 士林區中正路 264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂 電話:2821-4735 北投區 石牌路 2 段 90 巷 20 號 shipai-catholic-church.org 社子聖彌額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 電話:2832-1337 士林區德行東路 202 號 www.lanya-shrine.org

主任司鐸:柳學文神父

朝聖地主任:王承前神父

預告【耶穌復活主日】4月17日

教友們應多用靈修的方式善度聖週,減少娱 樂,多祈禱,也多參加教會聖週禮儀活動。

◆請在復活節之前妥善辦理和好聖事

聖週四五六:士林、石牌堂彌撒前一小時, 社子堂、蘭雅朝聖地在彌撒前半個小時, 神父會在告解室裡聽告解。

◆【2022 聖週禮儀時間表】◆

- ◇蘭雅堂聖週一、二、三(4/11.12.13)
- 彌撒時間:19:30,早上彌撒取消。

◇聖週四 主的晚餐 4月14日 石牌、蘭雅、社子堂:19:30(彌撒後有 遷供聖體);士林堂:19:00(印尼文)

◇聖週五 主受難日 4月15日

拜苦路:士林、石牌、蘭雅堂-15:00 禮儀:士林、石牌、蘭雅、社子堂-19:30

(主受難日應守大小齋,藉祈禱和守齋來準備 教會最大的慶節—基督蒙難與復活的日子。)

- ◇聖週六 復活前夕 4月16日
- ◎祝聖食物:士林堂:10:30-11:30
- (麵包. 燻肉. 蛋. 鹽)石牌堂: 13:00-14:00 耶穌復活節守夜禮:

士林堂、蘭雅堂、社子堂-19:30 石牌堂-19:00(印尼文)

●『肉類』象徵逾越節的羔羊;『麵包』 象徵聖體聖事;『雞蛋』象徵新的生命; 『鹽巴』象徵著不致毀壞。四旬期守齋, 故在復活節用餐前有祝聖食物的習俗,歡迎 在聖週六帶(麵包.燻肉.蛋.鹽)來祝聖!

◇耶穌復活主曰 4月17日

士林堂、石牌堂、蘭雅朝聖地-10:00

社子堂9:00 (<u>石牌堂晚上7:30 彌撒取消</u>)

◆本主日【聖枝主日】彌撒時間 ○4/9:士林堂 19:00 社子堂 19:30

○4/10(日): 士林堂 09:00

石牌堂 08:30、19:30

蘭雅堂 10:00; 社子堂 09:00

【復活節特別奉獻袋】

本專用奉獻袋之奉獻將分配於: 三分之一為在聖地教會;三分之 一為文生善會;三分之一為共融 堂福傳工作,敬請踴躍奉獻愛心。

●基督苦難主日 在聖枝主日,教會 進入她救主受難、聖死、埋葬和復活的 與蹟。祝聖聖枝是為了紀念主基督榮 進聖城的事蹟,好使基督君王的凱旋 遊行,與宣告祂的苦難融為一體。

- ●聖週四 主的晚餐彌撒 隨著主的 最後晚餐,教會開始神聖的逾越節三 日慶典。聖週四紀念了主耶穌在被出 賣的那一夜,祂既愛了世上屬於自己 的人,就愛他們到底:主耶穌,在餅酒 形內,向天主獻上祂的體血,並交給 宗徒們吃喝,且命令宗徒及他們的繼 承人,透過司祭職務,繼續祂的祭獻。
- ●聖週五 主受難日 今日我們的 逾越節羔羊基督已被祭獻:教會默觀 及敬拜她救主和新郎的十字架,以紀 念自己由安睡於十字架上基督的肋 旁而誕生,並為全世界的得救祈禱。

●聖週六 復活前夕

教會在聖週六守候在基督墓旁,祈禱 及齋戒、默想祂的苦難死亡及下降 陰府,並期待祂的復活。

○鼓勵所有教友參與逾越節三日 慶各項禮儀,若不方便到教堂, 歡迎透過網路等方式來參加。

聖枝主日遊行的由來

這個儀節,是為紀念耶穌榮進耶路撒冷城的情景。因為根據聖經記載,當時群眾高舉著樹枝歡迎他進城。因此,早在第四世紀時,已經有耶路撒冷教會慶祝這一天的相關記載:民眾為慶祝耶穌榮進耶路撒冷城的救恩事件,也列隊重走昔日耶穌與

門徒們進城時所走的路徑。

母教宗方濟各為烏克蘭祈禱經文母

上主, 求祢寬恕我們的戰爭。 主耶穌基督、天主子, 求祢垂憐我們罪人。 在基輔的砲火下誕生的主耶穌, 求祢垂憐 我們。在哈爾科夫的防空洞死於母親懷中 的主耶穌, 求祢垂憐我們。二十歲就被派 往前線的主耶穌, 求祢垂憐我們。 主耶穌,在祢十字架的陰影下, 祢還是看 到了武裝的手,求祢垂憐我們。如果我們 眼見祢的手被鐵釘刺透仍不滿足,還要繼 續喝亡者被武器殘害而流下的血, 求祢寬 恕我們。如果祢為了守護而創造的這雙 手,成了死亡的工具,求祢寬恕我們。 上主,如果我們繼續殘殺自己的弟兄,求 祢寬恕我們;如果我們像加音一樣,繼續 在自己的田裡拿石頭砸死亞伯爾,求祢寬 恕我們。如果我們仍不厭其煩地為殘酷無 情申辯,如果我們以自己的痛苦來合理化 我們慘無人道的舉動,求祢寬恕我們。 主, 求祢寬恕我們的戰爭。主, 求祢寬恕我 們的戰爭。主耶穌基督、天主子, 我們哀 求祢。求祢使加音停手! 求祢光照我們的良知,不要讓我們的目的 得逞,求你不要讓我們為所欲為!

求祢阻止我們,主,求祢阻止我們!

主, 求祢阻止我們。阿們。

當祢使加音停手之後, 求祢也眷顧他!

他是我們的弟兄。主啊, 求祢終止暴力!

婚配彌撒

石牌 04/23(六) 張家芸姐妹 堂 下午2:00 謝瑋哲先生

《不用出國也能欣賞世界藝術》

地點:社子聖彌額爾天主堂

◆宗教與藝術講座系列之二: 「朝聖家聖洛克,與

カミルミルガ 文藝復興書家 Tintoretto ₁

時間:4/24(日)14:00~15:45 講者:柯士達神父 Fr. Costa Paolo

- (細節請參閱講座海報)

聖安娜之家 50 週年公益園遊會

時間:4/30(六)11:00-16:30

地點:天母大葉高島屋廣場 ◇共融堂區青年團也會參與義賣

和演出,歡迎弟兄姊妹們踴躍前往參加,支持公益!

新 請為身體遭受病痛的親友祈禱 講 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵, 並使他們早日獲得治癒:

應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹 韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹 王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄 區忠揚弟兄

蘭 趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、趙湘雯姊妹 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄 堂 李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹

註 鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄子書 碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、陳雙明弟兄江秋妹姊妹、浦士坤弟兄



共融堂訊

聖枝主日

2022/04/10 (丙年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270 士林區中正路 264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂 電話:2821-4735 北投區 石牌路 2 段 90 巷 20 號 shipai-catholic-church.org 社子聖彌額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6段175號 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 電話:2832-1337 士林區德行東路 202 號 www.lanya-shrine.org

主任司鐸:柳學文神父

朝聖地主任:王承前神父

聖週福音分享

文/廖修三弟兄

聖枝遊行福音 路十九:28 - 40

聖路加福音所記吾主耶穌基督到耶路撒冷的次數只有一次,當時主毅然 決然地朝聖京前去,知道最終要在那裏捐軀。丙年的聖枝主日福音就是選自 路加的記載。首先一句話:「那時候,耶穌領頭前行,上耶路撒冷去!」很 鮮活的描繪出耶穌踏着穩健的脚步,帶領羣徒面朝耶路撒冷前進。耶穌心知 肚明將要發生的一切,而羣徒除了心神煩亂之外(主在路上曾說過三次祂會 被釘死在十字架上),一路上仍在爭論誰在耶穌的國裏應居大位。

在橄欖山下,羣眾對主高聲歡呼「賀撒納」,這當然引起經師法利塞人的不快,要求主責斥歡呼的人們。耶穌回答:「我告訴你們,這些人若不作聲,石頭就要喊叫了!」主一反常態地准許人們以這樣熱烈的情緒迎接他們的救世主默西亞,因為主一向嚴令門徒不要張揚祂是誰。原來,主耶穌·默西亞的時辰已然來臨,人類的歷史將要走入決定性的一刻。

聖枝主日彌撒福音 路二十二:14 - 二十三:56

雖然共融堂每年在這個主日唱的都是瑪竇所記基督受難史,事實上依照 禮儀年的安排,今日應讀的是聖路加所記的受難章節。主耶穌預言門徒的背叛、伯鐸三次否認他的老師、猶達斯以表示和平的親吻讓兵丁在黑暗中認出耶穌,幾部福音所記大都類似,關於大司祭的僕人被削下右耳,耶穌摸了那人的耳朵,治好他,這一段却是路加所獨有(若望福音提到那人名叫瑪耳曷),很明顯地主耶穌在被捕之前又行了一個奇蹟,好追求奇蹟的以色列人竟然視而不見,足證其心之硬已到無可救藥的地步。然而慈悲的天主子耶穌基督最後在十字架上還是請求天主寬恕他們,甚至為他們美言:「因為他們不知道自己所做的是什麼。」

聖週四 主的晚餐福音 若十三:1-15

聖史若望記述的福音,從第十三章到第十七章,對主基督最後的教導有深刻而詳細的描述,但他不再重述主建立聖體聖事,因為在福音第六章他把主耶穌將以自己的體、血養育萬民都交待了。聖若望在最後晚餐,細述了主何以要為門徒們洗腳,也道出了門徒中之一人會背叛耶穌,以及聖伯鐸將在雞叫前三次不認主。

主耶穌知道即將要發生在祂身上的事,感覺到時間的急迫性,而珍惜與 門徒們相聚的最後時刻,祂為門徒們洗腳,教導門徒們要彼此服務、彼此相 愛,居上位的人更要懂得謙下自己,因為職位的賦予是為了服務,而不是凌駕他人。洗腳原是奴婢的工作,主親自為門徒們洗腳,一時之間,門徒們不能接受,但主說:「你們現在還不明白,以後就會明白的。…我給你們立了榜樣,是要你們也照著做。」

很高興天主給了我們一位好教宗-方濟各,他在各方面師法主耶穌:愛 窮人、愛病人、愛犯人、愛受苦的人,希望我們也能從善追隨,愛主也愛人。

聖週五 主的苦難福音 若十八:1-十九:42

耶穌被捕、就審、赴死,完全出於祂的自願,否則,沒有人能對祂如何。可以說,祂主動地、完全地掌控情勢,然而祂還是願意為救贖人罪而喪失性命,除了承行父的旨意,也出於祂對人類的深情大愛,要不然無以解釋。猶達斯以互祝平安的吻,讓兵丁認出耶穌,更是一大諷刺。雖然,有人說,沒有猶達斯的出賣,耶穌不能完成救贖工程,看似他的背叛有其功能性的需要,但耶穌並不如此認為,因為祂曾說:「那人若沒有出生,為他更好。」(谷十四:21b)

伯鐸三次不承認耶穌,之所以讓人覺得遺憾,是因為耶穌早已預言「西滿,西滿,看,撒彈求得了許可,要篩你們像篩麥子一樣。但我已為你祈求了,為叫你的信德不至喪失,待你回頭以後,要堅固你的兄弟。」(路二十二:31-32),然而伯鐸說了大話,自認為可以與主同去受死,主的預言還是應驗了。伯鐸與猶達斯最大的不同在於能事後真心的悔改,所以主還是把羊群-教會交給他餵養(若二十一:15-18)。

那一夜,主耶穌被輾轉解送於大司祭蓋法、黑洛德與比拉多之間。雖然 身為階下囚,但在審判過程中,耶穌像似審判官而不是犯人。

職司審判的比拉多明知耶穌是無辜的,竟不敢釋放耶穌,說明一個人為功名利祿放棄真理,不顧正義,諉過他人,是道德上的懦夫。

耶穌把母親托付給門徒,我們從而得到一個母親,何其有幸。

受難的故事,每年一讀再讀,似乎已漸漸失去震憾而減少了感動,有一個英國的小女孩第一次聽到這段受難史,大聲喊叫:「你們不可以這樣對祂!」 各位兄姊,我們的心,還能柔軟的像這個小女孩一樣嗎?

聖週六 守夜禮福音 路二四:1-12

主耶穌赴耶路撒冷的最後旅途,曾三次預言祂將會被釘死,同時也三次預言第三日祂會從死亡中復活。當然,人少有從真正死亡中復活的經驗,門徒們聽到耶穌會被釘死,在他們的生命經驗中這是可以理解的,被釘在十字架上,不死者幾希?但是對死而復活的概念,就難以理解了。雖然,他們也經驗過主復活會堂長雅依洛的女兒、納因城寡婦的獨子,最後甚至在光天化日下,復活死了四天的好友納匝祿。但是,那是主在施行奇蹟,如果主死了,誰來使祂復活?想到這裏,不免心中憂煩。因為這個緣故,主死後第三天,讓來使祂復活?想到這裏,不免心中憂煩。因為這個緣故,主死後第三天清晨,婦女們從墳墓回來報告看見天使說主已復活了,門徒還是將信將疑。百人沒來主顯現給他們,並以四十日之久與他們同食共飲,他們才相信了。天主的巧安排,要人出於真正的信德,接受基督死而復活的事實,成了我們得救的信理,其中的奧妙難以言喻。